

上海兴伟学院

第一和第二期“海上游学”项目圆满结束

2023年，学校首期和第二期“海上游学”项目（Semester at Sea，简称SAS）顺利完成。首期于2023年1月初至4月中旬，第二期于2023年9月上旬至12月下旬。第一期同学从阿联酋迪拜出发，途经印度、肯尼亚、约旦、塞浦路斯、希腊、克罗地亚、西班牙、摩洛哥、葡萄牙等国，最后到达德国不来梅哈芬港；第二期同学从比利时启程，途经西班牙、马耳他、希腊、直布罗陀海峡、开普敦、毛里求斯、马来西亚、越南，最后到达泰国，两期均历时三个多月、游历了10多个国家、完成了规定的项目学习任务之后，圆满结束。同学们在独特的多元文化环境中，游历访问了10多个国家，将课堂学到的知识与访问国家得到的实践经验相结合，加深了对世界各国地了解。同时还与许多国际友人结下了深厚的友谊，让国际友人有机会更好地了解兴伟、认识中国，感受中国新时代青年奋发向上的精神风貌。

与传统的出国留学或旅游体验不同，海上游学打开了与全球各国文化进行深入接触的大门。英语专业的同学们在游学的100多天里，由顶尖学术领袖带领学习各国知识，了解各国文化，与不同国家的人进行深入交流，去到当地亲自探索，这是难得的冒险，更是一项变革性的经历。通过学术严谨性，沉浸式港口国家体验和变革型船上文化的独特结合，同学们不仅能更好地从全球视角去真正理解全球文化，体验真正意义上的跨文化交流，更是在这段特殊的经历中，既提升了对本专业知识的认知和对学习的热情，

又享受到了所学知识运用到实践中所带来的快感。

上海兴伟学院“海上游学”项目与美国非盈利组织海上学府（Institute for Shipboard Education, 简称ISE）共同合作开展。兴伟学院与ISE均对本科生培养中帮助学生进行跨文化理解和提高教育机会表示认同，双方在教育理念上高度一致。参与SAS项目的学生，成绩合格后都将收到由科罗拉多州立大学提供的海上游学项目学分，并由该项目的学术合作伙伴科罗拉多州立大学（Colorado State University, 简称CSU）提供成绩证明，同时还可获得学校提供的全额奖学金，并进行相关学分互认与转移。



“海上游学”项目入学面试极为严格，学生群体由美国知名大学学生

（约占 85%）和世界各地优秀国际学生（约 15%）组成。项目授课团队由知名大学教授、著名企业家、各行业终生学者（life-long learner）等共同组成，提供 20 多个专业近百门课程，所有课程均为小班化研讨式教学，充分激发不同背景学生的学习兴趣与能力，让学习过程在知识与文化碰撞、文化交融中共同推进。



“海上游学”项目与上海兴伟学院人才培养目标和教学理念高度契合，是学校为增添学生的国际化学习体验，把英语专业学生的课堂“搬”到世界各地，培养学生跨文化交际能力，拓展学生国际视野，积极探索和改革教学模式的一项重要项目，也是践行习近平总书记强调的推动中华文化走出去、增强国家文化软实力的一次有益尝试。

马克思说：“教育绝非单纯的文化传播，教育之为教育，正是在于它是一种人格心灵的‘唤醒’，这是教育的核心所在。”德国教育学家斯普朗格也说过，教育的最终目的不是传授已有的东西，而是要把人的创造力量诱导出来，将生命感、价值感唤醒。上海兴伟学院始终致力于倡导“博

雅教育”理念，坚持“因材施教”，挖掘学生最大潜力，鼓励学生根据兴趣和特长找到价值。

目前，上海兴伟学院第三期“海上游学”项目也将于2024年1月从泰国启航，也会一直坚持下去。学校也将始终紧跟国家发展需要，利用专业优势，努力创新中华文化传播路径，在探索如何讲好中国故事，尤其是在如何让世界了解中国、让中国走向世界方面做出积极贡献。



（文字：王安然；图片：王安然、王滌）